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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 07.05.2024 

OR EGS/003/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 06.05.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:35 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.03.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. – Brunnenfest 

0727/24 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. - Unterstützung der Vereinstä-

tigkeit 

0728/24 

   

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. – Seniorenveranstaltungen 

0729/24 

   

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Be-

pflanzung Blumenkübel 

0730/24 

   

 6.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Kita 

Egstedt 

0731/24 

   

 6.6. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Ein-

weihung Lebensturm 

0732/24 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.03.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es gibt den Hinweis, dass im Uferbereich des Grundstücks „Wiesenbach 3“ ein Teilbereich 

des Hangs in das Gewässer gerutscht ist. Der Gewässer Unterhaltungsverband ist zu infor-

mieren. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. – Brunnenfest 

0727/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a) i.V.m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Heimatverein Egstedt e.V., zur Vorbereitung und Durchführung des Brunnenfestes, 

vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 600,00 EUR 

zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für die musikalische Um-

rahmung der Veranstaltung, Kosten für Hüpfburg o.ä., Urkunden, Bastel- und Dekorations-

material, kleine Präsente für Kinder, Werbungskosten, Strom- und Wasserkosten, Aufwen-

dungen für den Toilettenwagen inkl. Reinigungskosten, Gebühren der GEMA sowie für mit 

der Veranstaltung im Zusammenhang entstehende Kosten und Gebühren verwendet 

werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. - Unterstützung der Vereinstä-

tigkeit 

0728/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Heimat-

verein Egstedt e.V., zur Unterstützung der Vereinstätigkeit, vorbehaltlich der Bestätigung 

des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 540,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. zum Kauf von Pavillons, 

Müllsackständern und Müllgreifern eingesetzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Egstedt e.V. – Seniorenveranstaltungen 

0729/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a) i.V.m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Heimatverein Egstedt e.V., zur Vorbereitung und Durchführung von Seniorenveran-

staltungen, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

350,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für die musikalische Um-

rahmung der Veranstaltungen/ Rahmenprogramm, Bastel- und Dekorationsmaterial, kleine 

Präsente für Kinder und Senioren sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang ent-

stehende Kosten und Gebühren verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Be-

pflanzung Blumenkübel 

0730/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 16 i. V.m.§19, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-

onsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

200,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zum Kauf von Grün- bzw. Blühpflanzen, Blumener-

de, Blumendünger und weiterem Zubehör (Deko) verwendet werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Kita 

Egstedt 

0731/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 (e), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteil-

bürgermeister oder einem von ihm Beauftragten, zur Erfüllung der Repräsentationsaufga-

ben in der Kita "Schwalbennest" in Egstedt, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, 

finanzielle Mittel in Höhe von 30,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. zum Kauf von Eis, Süßigkeiten und Obst eingesetzt 

werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.6. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Ein-

weihung Lebensturm 

0732/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbür-

germeister oder einem von ihm Beauftragten, zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben 

bei der bereits stattgefundenen Einweihungsveranstaltung zur Übergabe des Lebensturms, 

im Rahmen des Projektes Biodiversitäts- und Flurerhaltungsmaßnahmen in Egstedt, vor-

behaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 70,00 EUR zur 

Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten finanziellen Mittel können u.a. zum Kauf von Süßigkeiten und Obst 

eingesetzt werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Löschwasserbehälter 

Die Arbeiten zur Errichtung des Löschwasserbehälters sind beendet. Eine entsprechende 

Abnahme hat stattgefunden. Der für die Baumaßnahme demontierte Fahrradständer wird 

zeitnah montiert. 

 

Anfrage der EVAG zur Änderung der Linienführung 61 in Egstedt 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Anfrage der EVAG zur Änderung der Linien-

führung 61. Die EVAG schlägt vor, aus Richtung Erfurt kommend direkt in Richtung Wal-

tersleben abzubiegen und nur noch die Haltestelle „Am Wiesengrund“ zu bedienen. Be-

gründet wird dies u.a. mit Falschparkern im Kreuzungsbereich „Auf der Gemeinde“/“Zum 

Rinnebach“ sowie der Einordnung der Straße „Auf der Gemeinde“ als Nebenstraße mit Blick 

auf den Winterdienst. 

Der Ortsteilrat Egstedt lehnt die Forderung der EVAG einstimmig ab und fordert weiterhin 

die Bedienung der Haltestelle „Egstedt“ durch die EVAG. 

Begründung: 

Die Haltestelle „Am Wiesengrund“ verfügt über kein überdachtes Wartehaus und der War-

tebereich ist mit ca. 1,50m sehr schmal, was zu Sicherheitsbedenken aus Sicht des Ortsteil-

rates führt. Im Vergleich hierzu verfügt die Bushaltestelle über einen überdachten War-

tebereich mit Sitzoption. Die Erreichbarkeit aus dem Großteil des Ortes erfolgt ohne Stra-

ßenkreuzung bzw. über eine Ampelregelung. Der Zulauf aus dem Bereich „Am Wieseng-

rund“ wird als sehr gering eingeschätzt. 

 

Untersuchung Bauwerke in der Straße „Zum Rinnebach“ 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Untersuchung des Erhaltungszustandes der 

Bauwerke in der Straße „Zum Rinnebach“. Die Untersuchung wurde aufgrund der Anfrage 

der EVAG im Auftrag des Tiefbau- und Verkehrsamtes (TVA) durchgeführt. Die Untersu-

chungsergebnisse liegen noch nicht vor, werden aber nachgereicht. 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die vorliegende E-Mail des TVA Abt. Straße/Brücke. 

 

Biodiversitätsmaßnahmen 

Der Lebensturm wurde eingeweiht. Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich nochmals bei 

allen Beteiligten. Weiterhin wurden die für das Haushaltsjahr 2024/2025 beantragten 

Biodiversitätsmaßnahmen bestätigt. Hierzu werden entsprechende Vororttermine zur Ab-

stimmung stattfinden. Über die Ergebnisse wird der Ortsteilbürgermeister dann informie-

ren. 
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 Anfrage aus der Sitzung des OTR vom 22.01.2024 – Winterdienst 

Die Antwort des Tiefbau- und Verkehrsamtes SG Straßenreinigung/ Winterdienst wird zur 

Kenntnis gegeben. 

Zu den Punkten Forststr. 14-16 und Radweg Bechstedter Str. ist das Ergebnis der Festle-

gungen zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates abzufragen. 

 

Mitteleinsatz nach §§4 und 16 der Ortsteilverfassung 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um Vorschläge zur nächsten Sitzung. 

 

 

 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Redaktionsschluss EGON am 06.09.2024 für die Ausgabe im Oktober 

 DBOB mit den Ortsteilbürgermeistern vom 22.04.2024 (Themen: Glasfaserausbau, Bür-

gerhaus) 

 

Themen für die nächste Sitzung des Ortsteilrates am 05.08.2024 

 Auswertung Geschwindigkeitsmessungen in der Ortslage 

 Auswertung Kontrollen der Polizei am „Egstedter Grenzweg“ 

 Sachstand geplante Baumaßnahme – Geschwindigkeitsreduzierende Maßnahmen 

Forststr.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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